Vzorovy test na prijimacie skusky zo slovenského jazyka a literatary
Ukazka ¢. 1

D. Hevier: Kym vie§ snivat’ (uryvok)

Neviem hlupo poslichat a Zit zo zvyku,
vietor v kridlach este stale mam.
Sem-tam zbieram zauchd miesto dotyku,
pre inych vSak nieco znamendm.

Nie, dakujem, o lutost nemam zaujem,
stracam pierka, ale nieco viem.

Zdroj: https://www.supermusic.cz/skupina.php?idpiesne=69336

1. Aky literarny druh predstavuje ukazka ¢. 1

A. drama
B. epika
C. lyrika
D. bajka

2. Autor textu Daniel Hevier patri do literarneho obdobia:

romantizmus
realizmus
sucasna literatira
klasicizmu

COw>

w

AKy je rym v ukazke €. 1?

striedavy
zdruZeny
obkro¢ny
postupny

COow>

B

Podc¢iarknuty verS v ukazke ¢. 1 je:

A. epiteton

B. metafora

C. personifikacia
D. aforizmus

o

V ktorej moznosti je obsiahnuta hlavna mySlienka textu ukazky ¢. 1?

mladi 'udia su v depresii, lebo ich starS$i nechapu

mladi l'udia sa napriek prekdzkam nevzdavaju

mladi 'udia stracaju zaujem o vzdelavanie sa

mladi 'udia st nahnevani na spolo¢nost’, ktora sa o nich nezaujima

COw>


https://www.supermusic.cz/skupina.php?idpiesne=69336

Ukazka ¢.2

Dospely jedinec lososa ma nadherné mocné telo striebristej farby. Sirokd a mierne vykrojend
chvostova plutva mu zabezpecuje rychly pohyb. Na stihlej hrotitej hlave je papula rozoklana
az po ocné jamky. Zuby su v zadnej casti radlice. Chrbat je sivomodry, brucho biele.

6. V ukazke ¢.2 je pod¢iarknuty vetny ¢len:
slovesny prisudok

slovesno-menny prisudok

zlozeny prisudok

podmet
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7. Ktory slohovy postup je pouzity ukazke ¢.27
A. umelecky
B. administrativny
C. odborny
D. re¢nicky

8. Slova klasifikaény zaznam, zimny Stadion, pridavné meno su:
metonymie

zdruzené pomenovania

obrazné pomenovania

metafora
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9. Ktora z uvedenych viet je jedno¢lenna slovesna?
A. Vzapiti sa sypali prudko dolu viskom.
B. Predaj Cerstvych vajec.
C. V Jozovi hrklo.
D. V okne sa usmievalo mladé dievca.

10. V ktorej z viet sa nachadza prirad’ovaci sklad?
A. Zivot u nas sa zmenil.
B. Poumyvali sme okna i dvere.
C. Hladny vlk zmizol.
D. Jano pisal cervenym perom.

11. ,,Ked' si nasadil nové okuliare, vnimal caro svetoznamych kupelov, akymi su Piestany.
PomnozZné podstatné mena v uvedenej vete su:

muzského rodu

Zenského rodu

kazdé iné¢ho rodu

stredného rodu
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12.V ktorej z mozZnosti su vSetky slova spisovné?
A. zastera, Skolak, krmitko

B. strahat,, Sered’an, ponorka

C. senior, terén, imor

D. vlak, skrabat’, posiloviia



13.

14.

15.

16.

17.

18.

Ktoré slova vznikli v§etky rovnakym sposobom?
A. humanny, leskly, stromcek,

B. vysetrovatel, pedagogicka, ctiziadostivy,

C. zékop, ndkup, vystava, zverolekar

D. hlasatel’ka, protihrac, ctiziadostivy

V ktorej z viet je pouZzity nespravny tvar ¢islovky?
Na vylete bolo tridsat’jeden dorastencov.

toto Cislo musime vydelit’ stomi.

Pocet obyvatel'ov toho mesta sa blizi k milionu.
Jeden Clovek prisiel neskoro.
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V ktorej z uvedenych viet je pravopisna chyba?

A. Ziaci zo Spisskej Novej Vsi navstivili Chram Matky Bozej v Parizi.
B. Navstevnik Nitry si v sprievode Nitranov prezrel nitrianske ulice.
C. V druzstve Franctzska sa objavili niekol’ki ¢ernosi.

D. Turisti radi navstevuju Tatranské Stity.

Zo zvyskov praskového cukru a sladkej smotany vyslahajte tuhy krém.
Pod¢iarknuté slovo v uvedenej vete je:

nepriamy predmet

nezhodny privlastok

prislovkové urcenie sposobu

zhodny privlastok
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~Kupat sa v rybniku v juli a v auguste je zakdazané!
Neurcitkom slovesa je v uvedenej vete vyjadreny:
A. podmet

B. predmet

C. prisudok

D. privlastok

Ktora z uvedenych viet neobsahuje predlozku?
Uz sme blizko znameho domu.

Pri pohl'ade na krv zbledol.

Vsetko okolo mna sa sypalo.

Pred naSim domom tecie potok.

OOw>

Ukazka €. 3

Arthur Conan Doyle sa viezol taxikom z parizskej stanice do hotela. Ked' platil, taxikar mu

povie:
., Dakujem, pan Doyle!

wAkoze, *“ zvolal udiveny autor slavnych detektivok, ,,vy ste ma poznali?!*“, Nepoznal, “ odvetil
taxikar, ,,ale prichadzate z juznej casti Francuzska, ste Anglican nakratko ostrihany, a ked’
madte cas na cestovanie, tak si citatel’ Sherlocka Holmesa vselico domysli.“,, Ale to je vel’mi
zaujimavé, povedal Doyle ozaj vas nic iného nepriviedlo na stopu?*“, Snad’ jedna malickost.
Mate svoje meno na batoZine.
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Spisovatel’ Doyle sa pristavil pri stanku s knihami. Predavac mu ponukol cely rad knih, ale
stale pocul rovnaku odpoved':,, To som uz cital. **

nakoniec predavac vytiahol akusi knihu spod pultu a riekol:

,, Tuto ste urcite necitali. Je to posledné dielo Conana Doyla o Spiritizme. Vcera vysla.
., Mate pravdu, *“ odpovedal spisovatel, ,, necital som ju. Ja som ju iba napisal. “

Zdroj:  http://www.seniorhumor.org/?page_id=767

‘

19. Ktoré tvrdenie vyplyva z ukazky ¢. 3?

A. Autor Sherlocka Holmesa cestuje v utajeni.

B. Taxikar je ¢itatel'om pribehov o Sherlockovi.

C. Autor Sherlocka Holmesa je ¢asto na cestach.

D. Arthur Conan Doyle si kupuje knihy, ktoré sdm napisal.

20. Ktora vlastnost’ Arthura Conana Doyla nevyplyva z ukazky ¢. 3?

A. Ma zmysel pre humor.

B. Ma poznatky o Spiritizme.
C. Je dobry pozorovatel’.

D. Je vel'mi s¢itany.

21. V ktorej moZnosti su vSetky slova a slovné spojenia napisané pravopisne spravne?

A. Anglicky obcan, Sherlockove detektivky, anglictina
B. angli¢an, stanica v PariZi, Anglictina

C. Anglican, sherlockove detektivky, Franctuzsky taxikar
D. anglicky obcan, franctzsky taxikar, anglictina

22. V ktorej moZnosti su podstatné mena, z ktorych kazdé sa sklofiuje podl’a iného vzoru
pre Zensky rod?

knih, stanice, batozinu, Casti
odpoved’, stanice, stopu, Casti
malickost’, detektivok, Casti, stanice
batozinu, malickost’, odpoved’, stopu
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23.V ktorej mozZnosti je spravne napisana priama rec¢?

A. ,Ale to je vel'mi zaujimavé,” povedal Doyle, 0zaj vas ni¢ iného nepriviedlo na stopu?*

B. ,,Ale to je veI'mi zaujimavé, povedal Doyle, 0zaj vas ni¢ iného nepriviedlo na stopu?*

C. ,,Ale to je ve'mi zaujimavé,* povedal Doyle, Ozaj vés ni¢ iného nepriviedlo na stopu?

D. ,,Ale to je veI'mi zaujimavé, povedal Doyle, ,,0zaj vas ni¢ iného nepriviedlo na
stopu?“

N

4. Ktory slohovy postup prevlada v ukazke ¢. 3?

uvahovy
rozpravaci
opisny
informacny

oCOw>


http://www.seniorhumor.org/?page_id=767

25.

COow>

Ktora z dvojic k sebe nepatri?

rodokmen - utvorené skladanim

sladucky - utvorené odvodzovanim

napr. - utvorené skracovanim
Slovenska republika - utvorené skladanim

. AKy druh prirad’ovacieho suvetia predstavuje veta ,,Bud’ budeme opatrni, alebo sa

prezradime.

zluCovacie

vyluCovacie
odporovacie
stupfiovacie

. Vyraz ,;sladko-kysly“ nalev

sa ma pisat’ s pomlckou

sa ma pisat’ bez spojovnika
obsahuje antonyma

je nespisovny

.V ktorej z uvedenych moznosti st pravopisne spravne uvedené slovné spojenia?

vceli med, predajiia obuvi, kristal'ovy cukor

orli let, stopy divej zvery, Zeny sa rady smeju

hortci vzduch viril, odvazni l'udia, so svojim bratom
na motylich kridlach, do belasich o¢i, matkina Satka

. V ktorej z mozZnosti sa uplatnilo pravidlo o rytmickom krateni?

trapiac
leskly
surny
kohuti

. Uréte frazeologizms, ktorého vyznam bude ,, hovorit’ nadarmo*

Hédzat’ hrach na stenu.

Mat maslo na hlave.

Ako sa do hory vol4, tak sa z nej ozyva.
Kon ma Styri nohy, a predsa sa potkne.



